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Napomena:
Ukoliko u zadatku nešto nije dovoljno precizno definisano, student treba da uvede razumnu pretpostavku, da je uokviri (da bi se lakše prepoznala prilikom ocenjivanja) i da nastavi da izgrađuje preostali deo svog odgovora na temeljima uvedene pretpostavke. Na pitanja odgovarati čitko i precizno. Srećno!
Podsetnik za neke instrukcije Mikrojava bajtkoda
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Podsetnik strukture čvorova tabele simbola. 
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1) (6 poena)
Ako je tabela simbola realizovana kao jedinstvena za sve opsege u vidu steka, definisati operacije find, insert, openscope i closescope.
2) 
(6 poena)
Realizovati dati automat putem OO projektnog uzorka State. Potrebno je deklarisati sve klase i metode svih klasa (bez implementacije) i dati implementaciju main funkcije u javi.

	
	A
	b
	c
	

	SYMBOL 174 \f "Symbol"  A
	
	B
	A
	0

	B
	B
	A
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3) (8 poena)
a) Odrediti regularan izraz koji opisuje skup sekvenci s nad alfabetom {x,y} takvih da s sadrži najmanje dva x (ne nužno susedna) i tačno jedno y. 

b) Metodom pozicija odrediti konačni automat za dobijeni regularni izraz.

c) Minimizovati dobijeni automat.

Rešenje:
4) (8 poena)
Data je gramatika:

<S> → <X> | ay

<X> → x<X>y | <Y>

<Y> → a

a) Konstruisati karakteristični LR(0) automat i odrediti FIRST i FOLLOW skupove

b) Da li je ova gramatika SLR(1)? Obrazložiti.

c) Da li je gramatika LALR(1)? Obrazložiti odgovor (pri tome nije neophodno konstruisati ceo LALR(1) karakt. automat, samo dati obrazloženja za kritična LR(0) stanja).
Rešenje:
5) (8 poena)
Data je gramatika koja opisuje matrice celih brojeva (terminal NUM predstavlja celobrojnu konstantu). Primer

 matrice 3x3 je: [ 1 2 3 ; 3 4 5 ; 6 7 8]. Gramatika prihvata i ulaze kao što su [ 1 2 3 ; 3 5 ; 1 ], odnosno na nivou gramatike se ne proverava se da li u svakoj vrsti ima jednak broj elemenata.
a) Dopuniti gramatiku atributima i akcijama. Startnom neterminalu dodeliti atribut s koji predstavlja zbir vrednosti elemenata na središnjim pozicijama u vrstama (za praznu vrstu je 0). Na primer za matricu [ 1 2 3 ; 3 5 ; 1 ; ] dobija se s=2+5+1+0=8. Smatrati da terminal NUM ima atribut koji daje numeričku vrednost tog broja.

b) Za svaki uvedeni atribut naglasiti da li je sintetizovan ili nasleđen.
Rešenje:
	1. <Mat> ( [ <Rows> ]

2. <Rows> ( <Row> <Rest>

3. <Rest> ( ; <Row> <Rest>

4. <Rest> ( (
5. <Row> ( NUM <Row>

6. <Row>  ( (


6) (8 poena)
Dat je sledeći program na jeziku sličnom Pascalu. Glavni program ima svoj aktivacioni zapis. Instrukcije ENTER i LEAVE postoje. Povratna vrednost funkcije ostavlja se u registru CX.
a) Prikazati detaljno stanje steka poziva u trenutku prvog poziva funkcije c.
b) Napisati 80x86 asemblerski kod, koji bi kompajler generisao za proceduru c, ako je statičko okruženje za nelokalne promenljive realizovano pomoću displeja. Komentarisati generisani kod. 
	program Ispit (output);


var g, t: integer;

function x(q: integer): integer;


begin



return q+2*t;


end;


function a(q: integer): integer;


function b(p: integer):integer;




var m: integer;




procedure c(k: integer);




begin




g := b(m-q) + x(k+t); 




end; {c} 



begin 




m := p+1; 



if (m >= 0) return;



c(m);



return m + p;


end; {b}

begin


t := q + 4;



b(t)


return q – t;

end; {a}
begin


a(3);

end. {ispit}


Rešenje:

7) (8 poena)
Napisati kompletan bajtkod za: funkciju main, kao i za metodu DC::m.
Sve metode unutrašnjih klasa su virtuelne. Globalne funkcije se pozivaju statički. Ne treba pisati kod koji formira tabele virtuelnih funkcija. 
	program Ispit

const int K = 2;


int p;


class C { 



int d;


{



int m(int c) 


{ return c * (d+=c+1); }

} }

class DC extends C {



int v;


{



int m(int q)



{ return v += (d + q); }


} }
{

void main() 



C arr[]; // Tx

{


arr = new C[1];


arr[0] = new DC;


arr[0].d = K;


arr[0].m(arr[0].d + K);

}

}


 Rešenje:
8) (8 poena)
Dat je sledeći fragment koda:
a = b + c

a = a + b

b = c – a

c = c * a

b = c + a

c = b + b

Potrebno je uraditi sledeće:

a) Za svaku instrukciju u kodu odrediti koje su promenljive žive.

b) Korišćenjem algoritma getreg generisati mašinski kod za 80x86 arhitekturu na osnovu datog međukoda i informacija iz prethodne tačke c. 
Pretpostaviti da se koriste dvoadresne mašinske instrukcije gde je prvi operand odredište operacije (oblika ADD dst, src); da se direktno memorijsko adresiranje može koristiti samo u MOV instrukciji i da se koriste dva registra AX i BX. 
�Mozda previse o automatima u ovom roku. Mozda pre ubaciti neki zadatak za TOP DOWN parsiranje?





�Majo, proveri jos jednom tekst svog zadatka. 


�Prepravila sam malo zahtev pod a
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